

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

**Belföldi hírek**

-----  
budapest, 1982. február 21.                      bel.                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

szolnoki kiállítás bécsben.

1982. február 21. - bécsi vendégszereplésre készül a szolnoki damjanich jános muzeum képtára. április 1 - től a bécsi collégium hungaricum falai között mutatja be a mult század közepétől a szolnoki művésztelepen alkotó festők munkáiból válogatott anyagot.

a hatvan képből álló kiállításon szerepel pettenkofen osztrák festőművész néhány alkotása. a szolnoki művésztelephez kötődő neves magyar festők közül kiállítják többek között bihari sándor, fényes adolf, deák-ébner lajos, chiovini ferenc,, zádor istván és pólya tiber miveit. egy későbbi időpontban újabb kiállítást is rendeznek az osztrák fővárosban, amely a szolnoki művésztelepen a felszabadulás óta születetett műveket mutatja be./mti/

end/tné/st/ks bam

10.46                      210282 0766

07.

bel

- 2 -

1982.02.21.

sb0002 4 160 mtib1002

muzeumhajó lesz a helka

1982. február 21. - muzeum lesz a balaton legöregebb hajója, a helka. a balatonfüredi parton álló hajó sorsáról nemrégben intézkedett a városi tanács, s a balatonfüredi hajógyár dolgozóinak segítségével hozzáláttak a hajótest konzerválásához. a 19. század végén épített csavargőzös kajútjeiben hajózástörténeti kiállítást rendeznek be. /mti/

szé/mné/st/ks bam

10.48 210282 0401

..-

sb0003 4 170 mtib1003

horgászok a környezetvédelemért

1982. február 21. - együttműködési megállapodást kötött a hazafias népfront környezet- és természetvédelmi bizottsága és a horgászszövetség vas megyei intéző bizottsága. a megye 5200 felnőtt és ifjúsági horgászja közül sokan vállalkoztak arra, hogy társadalmi önként vigyáznak természeti értékeinkre, környezetük rendjére, tisztaságára. a rendcsinálást a horgászok elsősorban saját soraikban kezdik. néhányan ugyanis közülük is a vízparton hagyják az ételmaradékot, a csaliként használt és időközben elpusztult halakat és más hulladékot. az együttműködési megállapodása értelmében a horgászok jó példát mutatnak a környezet védelmében, ugyanakkor jelzik a mások által okozott szennyezést, a mintegy ezer tagot számláló munkás horgász egyesület tagjai társadalmi munkában parterősítést végeznek a szajki horgásztavaknál, s rendezik majd folyamatosan rendben tartják a tavak környékét. /mti/

Lér/mné/st/ks/rj bam

10.50 210282 0960

..-

bel

3

1982.02.21.

sb0004 4 130 mtib1004

budapestre érkezett jerz, ozdowski, a lengyel minisztertanács elnökhelyettese

1982. február 21. - budapestre érkezett jerzy ozdowski, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság lengyel tagozatának elnöke, hogy tárgyalásokat folytasson marjai józsef miniszterelnök-helyettesével, a bizottság társelnökével a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztésének időszerű kérdéseiről. itteni tartózkodása során tartja meg 19. ülészakát a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság. /mti/

sl/rj bam

12.27 210282 0638

..-

sb0005 4 180 mtib1006

időjárásjelentés

1982. február 21. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:  
délnyugaton havazás, máshol még száraz, hideg idő

-----  
a brit-szigetek, valamint a fehér-tenger környékén ciklonok örvénylenek. hatásukra északnyugat és északkelet-európában erősen felhős az ég, többfelé szeles, csapadékos az időjárás. a skandináv-félszigettől a német-lengyel síkságon át a keleti kárpátokig nagykiterjedésű magas nyomású zóna húzódik. ebben a zónában gyengék a légmozgások, egy-egy kisebb körzettől eltekintve kevés a felhő, száraz, hideg az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton ezeken a területeken általában öt fokkal marad el a sokévi átlagtól.

hazánkban szombaton főként a déli és a keleti országrészben növekedett meg erősen a felhőzet. elszórtan gyenge havazás, hózápor keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg az 1 mm-t. az ország nagy részén 3, 10 órán át sütött a nap. az északkeleti szél több helyen erős volt. a hőmérséklet napközben általában mínusz 2, plusz 2, a tiszántulon helyenként csak mínusz 2, mínusz 4 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra a szélvédett helyeken mínusz 12, mínusz 15, máshol szeszélyes eloszlásban mínusz 4, mínusz 11 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a déli országrészben

07

bel

- 4 -

1982.02.21.

változóan felhős volt az ég, és szórványosan kisebb havazást is jelentettek. az ország többi részén derült, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén mínusz 2, mínusz 5 fok között váltakozott.

budapest belterületén szombat a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,2 fok volt, a százéves átlagtól 3,6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1030 mbár, gyengén süllyed.

a hétfő estig várható időjárás:

-----  
eleinte kevés felhő, száraz, hideg idő lesz. majd délnyugat felől fokozatos felhősödés és hétfőn délutántól lassan erősödő, terjeszkedő havazás várható. az időnként élénk északi, északkeleti szél fokozatosan keletire, délkeletire változik. a legalacsonyabb hőmérséklet hétfőn reggelre általában mínusz 7 és mínusz 12, a legmagasabb kora délutánra mínusz 1 és plusz 4 fok között várható.

a duna vízállása budapestnél 304 cm, a hőmérséklete 2.3 fok./mti/

rj bam

12.55 210282 2325

-. -

sb0006 4 160 mtib1007

békési népművészet kecskeméten

1982. február 21. - „békés megye élő népművészete,, címmel nyílt kiállítás vasárnap kecskeméten, a megyei művelődési központban. a tárlat része annak a sorozatnak, amely egy-egy alföldi tájegységet mutat be. a békésiek egykori viselete, berendezési tárgyai mellett láthatók a mult nagyományait őrző mai népművészeti remek, himzések, szőttesek, falfaragások és a békés megyei szövetség itthon és külföldön keresett termékei is. a bemutató március 28-ig tart nyitva. /mti/

lász/rj bam

12.59 210282 0533

-. -

bel

- 5 -

1982.02.21.

sb0007 4 170 mtib1009

kétévesek az enyingi négyesikrek

1982. február 21. - kétéves születésnapjukat ünnepelték vasárnap a fejér megyei enyingen a molnár ikrek: andrás, gábor, péter és mártá. nagy sikere volt a születésnap uzsonnára feltalalt két gyertyával és mesefigurákkal diszitott óriástortának, boldogan vették birtokukba a szülőktől, nagyszülőktől kapott ajándékokat, képeskönyveket. a székesfehérvári megyei kórházban 1980-ban született négyesikrek szépen fejlődnek. egészségesek, jó étvágyuak, testileg, szellemileg megfelelően gyarapodnak. péter a legsúlyosabb, már elérte a 13 kilogrammot, gábor testsúlya a legkisebb, ő csaknem 2 kilogrammal könnyebb öccsénél. mind a négyen jól beszélnek már, be tudnak mutatkozni, s valamennyien képesek egyszerűbb mondatok megalkotására is. rendkívül elevenek, édesanyuk és a gondozásban segédkező nagymamák szinte egy percre sem tudják magukra hagyni őket, az élelmes ikreknek ugyanis már sem az asztal, sem az ablak, sem a szekrénypolc nem jelent leküzdhetetlen akadályt. ügyesen, bátran kapaszkodnak fel mindenhová. kezdenek önállósodni, már egyedül huzzák le cipőjüket és kiscsizmájukat. mártá közülük a legügyesebb, ő már be is tudja fűzni a cipőjét. az ikreket rendszeresen ellenőrzik a székesfehérvári megyei kórház gyermekosztályának orvosai, enyingen pedig körzeti gyermekorvos figyeli fejlődésüket. /mti/

dáv/pá/rj bam

14.07 210282 1375

-. -

sb0008 4 160 mtib1010

farsangi vasárnap

1982. február 21. - a kereplővel, kolomppal, kürttel felvonuló, félelmetes álarcokat viselő, báránybundába bujt busók télüző alakoskodása ismét sokezer vendéget vonzott mohácsra. a sokácok farsangvasárnapi vigasságára érkezettek fuvószenekear köszöntötte. a vendégek a főutcán sátrat ütött fazekasok, faragók, bocskorkészítők, rézművesek, mézeskalácsosok és más népi iparosok népművészeti műsorokban sem: a bartók béla művelődési központban nemzetiségi táncgyűttesek adtak műsort. a kossuth filmszínház pódiuma az énekeseké volt. ugyanitt, az emeleti galériában baranyai népcsoportok gyapjuszőtteséből rendezett kiállítást a pécsi janus pannoniusz múzeum. az idén először tárt kapukkal fogadta a tavaszváró ünnepély látogatóit a görögkeleti templom is, bárki megtekinthette a különböző korokból származó, féltve őrzött ikonokat.

7

bel

- 6 -

1982.02.21.

a délutáni órákban előzönlötték a tereket, az utakat a farsangi forgatag főszereplői, a busók, akik - megismételve őseik tettét - kiűzték városukból a babonás törököt, no meg a kissé hosszúra nyult telet. szürkületkor meggyújtották a főtéren rakott hatalmas máglyát, s körtáncot lejtek a tél pusztulását jelképező lángok körül. a farsang a hagyományokhoz hiven sokácbállal folytatódott.

vas megyében is a szórakozás jegyében telt el a vasárnap: viszák, szatta és halogy községekben rönköt huztak és megtartották a mókaesküvőt. ezt az ősi népszokást akkor elevenítik fel, ha a farsang idejére nincs kihirdetve egyetlen igazi lakodalom sem. márpedig az elmaradt mulatságot valahogyan pótolni kell. ezért aztán a falu lakossága végigjárja a házakat, s rönkre ülteti azokat a lányokat és fiukat, akik ugyan érettek a házasságra, de még nem szánták el magukat a boldogító igen kimondására. a rönkhuzás egyben arra is jó, hogy közben elmeséljék mi történt az elmúlt évben a faluban, kit ért öröm avagy bánat. a nap végére persze magasra hág a jókedv, a vigalom. /folyt. köv./  
14.52 210282 2002

-.-

sb0009 4 160 mtib1011

farsangi vasárnap /2. rész/

bajáról is kiűzték a telet: a fiatalok jelképesen elégették elnyűtt ködmönjeiket, s minden olyan ruhadarabjukat, amely a télre emlékeztette őket. a bál itt sem maradt el, mint ahogy zala megyében sem. a farsangi ceremónia középpontja ozmánbük község volt, ahol szintén divik a rönkhuzás.

innen nem messze, kőszegfalván három napig tart a mulatság: az első nap a férfiaké, akik az ilyenkor szokásos módon töltik el az időt. a második nap az asszonyoké, akiknek ilyenkor mindent szabad, amit máskor nem. végül következik a fénypont: a legényvágás, amikor a település legidősebb lakója pohárköszöntőben nyilvánítja érett férfivá a 18 éves legényeket. ez azzal a megtiszteltetéssel is jár, hogy tegeződhetnek az idősebb férfiakkal.

szombathelyen furcsa találkozó jött létre a magyar lászló uttörőházban. megjelent itt egy igazi törökbasa, háremével együtt, mögöttük jött hófehérke elmaradhatatlan törpéivel, végül egy úrhajót cipelő ősember zárta a sort. akiknek ez az összejövétel köszönhető volt: jelmezbe bujt uttörők, akik így, ebben a maskarában ünnepelték meg a farsangot. a karnevál végén a legötletesebb jelmezkészítőket jutalomban részesítették. /mti/

gi-kász-lér-lász-tóa/pá bam  
14.59 210282 1246

-.-

bel

- 7 -

1982.02.21.

sb0010 4 180 mtib1012

az utinform jelenti

1982. február 21. - vasárnap délután az ország tulnyomó részén derült napos, délnyugaton - baranya, somogy, zala megyében - borult az idő. pécstől nyugatra gyöngén szállingózik a hó, az ut burkolaton azonban nem marad meg. más helyről csapadékot nem jelentettek. a szél gyöngé, változó, többnyire északi irányú. a hőmérséklet minusz 3 és plusz 3 fok között változik. a legmelegebb komárom megyében van, ahol plusz 8 fok is előfordul. a látási viszonyok mindenütt jók.

az ország területén minden ut teljes szélességében járható. a főutak szárazak, s tulnyomórészt a mellékutak is csak a borsodi hegyvidéken hajdu-bihar, szabolcs-szatmár megye területén akadnak jégbordás szakaszok. /mti/

rj bam

15.37 210282 0737

-.-

sb0011 4 180 mtib1014

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. február 21.

sb0001 szolnoki kiállítás bécsben  
sb0002 muzeumhajó  
sb0003 horgászok a környezetvédelemért  
sb0004 időjárásjelentés  
sb0005 békési népművészet kecskeméten  
sb0006 kétévesek a négyesikrek  
sb0007 farsangi vasárnap /1.rész/  
sb0008 farsangi vasárnap /2.rész/  
sb0009 az utinform jelenti  
sb0010 tartalomjegyzék

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: baumann lászló

rj -

- v é g e -

19.23 210282 0531

-.-

**Belföldi hírek**-----  
budapest, 1982. február 22.                      bel.                      h é t f ő  
-----

sb0001 4 150 mtib1002

gép- és program együtt készül - ... /2.rész/

a vállalat másik ujdonsága a vdt univerzális display berendezés, amelyből eddig tízet szereltek össze. az elsőket az együttműködő partner, a kfk megvette, s jelenleg teszteli. mivel a készüléket úgy alakították ki, hogy a programdobozt bármikor kicserélhetik egy másik fajtára, olyan területeken is alkalmazhatják a berendezést, ahol eddig a gyakran változó, egymástól eltérő programtipusok miatt többféle display-rendszert kellett kiépíteni. a vdt display a termelés minden ágazatában, minden számítógéphez felhasználható. 1982-ben 100-150-et állítanak elő belőlük, sok közülük exportra kerül.

az msx mágnesszalag perifériaegység gyártása még összetettebb munkát követel, hiszen nem egyszerűen egy számítástechnikai egység hagyományos gyártásáról van szó. előállításához muszeripari és finommechanikai munkát is igényel és egy híradástechnikai vállalatnál szokatlan maró- furó-, esztergáló műveleteket is végezni kell alkatrészeinek készítésénél. az új termékek dokumentációit a kfk átadta az orionnak, s 50-et rendelt is belőlük. más vállalatok is érdeklődnek és nagy tételben kívánnak vásárolni az új mágnesszalagos egységből. /mti/

i/sz/s/gw bam

00.10                      220282 1217